

# 公益净滩行 守护海岸线

## 第八届全国净滩公益活动(烟台站)正式启动

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 谢楠)近日,由烟台市微泉青少年事务服务中心承办的第八届全国净滩公益活动(烟台站)在烟大海水浴场正式拉开帷幕。此次活动由中国海洋发展基金会支持,烟台市委社会工作部、共青团烟台市委、烟台市城市管理局、烟台市生态环境局、烟台市海洋发展和渔业局指导。活动以“发展新质生产力,促进海洋负排放”为主题,旨在通过发展蓝色经济、保护生态环境的理念传播,动员社会公众积极参与海洋生态环境保护志愿服务,共同构建人海和谐的美好景象。200余名来自机关企事业单位、社会组织、高校、中小学

以及社区的青年及青少年志愿者们积极参与,共同为守护烟台的美丽海岸线贡献力量。

发展新质生产力,促进海洋负排放。本次活动在一场题为《最美垃圾分人》的精彩演出中拉开序幕,共分为启动仪式、公益宣传展、公益净滩志愿服务三个环节。至诚赤子心,守护海洋蓝。启动仪式上,发布了“公益净滩1小时”环保行动倡议,“齐鲁生态环保小卫士”发表了烟台市海洋环境保护志愿服务宣言。烟台市相关部门共同启动了第八届全国净滩公益活动(烟台站),并为10支烟台市海洋保护志愿服务队进行授旗,此次活动

激发了在场每一位志愿者的满腔热情与坚定决心。

公益宣传展,宣教亲体验。公益宣传展现场,志愿者们共同绘制海洋环境保护百米长卷,五彩的画笔在长卷上尽情挥洒,每一笔都蕴含着对海洋深深的关切与热爱。同时,现场还设置了科普宣传展,设有“滨海一带”“美丽海湾”“废物循环利用”“垃圾分类”“海洋垃圾污染”“海洋生物多样性”等主题科普宣传摊位,让大家对海洋环境保护、垃圾分类等有了更加深刻的认识。

公益净滩行,环保大比拼。净滩志愿服务活动开始后,在烟大海水浴场这片蔚

蓝海岸线上,所有烟台市海洋环境保护志愿服务队整装待发,他们手持清洁工具,以竞走的形式展开了一场别开生面的公益净滩活动。队员们分工合作,默契配合,不仅清理了海滩上的垃圾杂物,更用实际行动向公众展示了保护海洋环境的决心与行动力。

本次活动为全国净滩公益活动首次落地烟台,活动的成功举办,对推动烟台市海洋生态环境保护工作起到了积极的示范作用。下一步,我市将继续开展多元化公益净滩活动,呼吁更多市民关注和参与海洋生态环境保护,为打造美丽烟台、美丽海湾贡献更多社会力量。

保洁员的付出,市民看在眼里,自发组织庆生仪式——

## 米大姐的虞美人生日

当生日歌在公厕管理房响起,今年61岁的保洁员米振秋眼含热泪。“真的没想到能过这样一个温馨的生日,烟台市民善良热心,对我们环卫工人非常关爱。”米振秋说。

米振秋来自黑龙江,在烟台从事环卫保洁工作20多年了。去年虞美人广场新公厕建成后,她就来到这里,成为一名公厕管理员。

9月20日中午11点多,在虞美人广场上,保洁员米振秋收拾完卫生后,

正准备吃午饭。几位市民和同事忽然出现在公厕外,他们带着一个蛋糕,走进了公厕管理房,为米振秋送上了最真挚的祝福。

“我会永远记住这个难忘的生日,也会以更加优质的服务回馈市民和游客。”米振秋说。

YMG全媒体记者 杨春娜  
通讯员 刘伟 袁磊 摄影报道



小小的公厕管理房内,大家吃着蛋糕,满是温情与感动。

蓝天智慧物业滨海一带项目工作

人员余利新告诉记者,这场特殊的庆生仪式,是几位市民发起的。“他们在虞美人广场上经常看到米大姐,感觉这位保洁员态度热情,公厕也打扫得干干净净,就联系了市环卫中心反映了这个情况,根据环卫中心的反馈,我们查到了米大姐就在这几天过生日,于是和这几位市民商量为她庆生。”余利新说,蛋糕是热心市民自发购买的,上面写着“城市美容师,生日快乐”的字样。

米振秋的丈夫也是滨海一带的保洁员,当天,他与周边几位同事一起来到公厕管理房,为米振秋送上了最真挚的祝福。

“我会永远记住这个难忘的生日,

也会以更加优质的服务回馈市民和游客。”米振秋说。

YMG全媒体记者 杨春娜  
通讯员 刘伟 袁磊 摄影报道

烟台民意通·直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

## 10名市民联名写信反映公交线路调整后出行不便 7路车为何少了24个站点?

本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳)近日,10名市民联名写信并派代表刘先生致电民意通6601234反映:7路公交车取消了24个站点,给不少市民带来很大不便,盼望有一个公开答复。

刘先生介绍,8月20日,他和不少常年乘坐7路车的市民发现,7路公交车的终点站变成了海韵路,而原先的终点站是金沙滩,现有线路比原先少了24个站点。

刘先生说,以前的7路车,过了海韵广场站点后,依次还有财会培训中心、第二海水浴场、渔人码头等站点。

而现在,7路车到达海韵路站点后即折返:先到海滨小区站点,然后驶向观海路方向,到金沟寨立交桥站点。返回线路除了增设海韵路和海滨小区两个站点外,其余线路与以前一样。

刘先生表示,线路调整后,居民们向烟台市公交集团咨询过,工作人员答复,线路调整是因为重叠的车太多,比如61路、10路、17路等,调整后的线路需要大家适应。但他们认为这个理由不成立,因为芝罘区重叠线路的车很多,如观海路上有10趟车线路重叠,也没有调整。再比如,59路公交车原先也到达烟台大学以东方向,两

年前改了线路,从图书馆向东拐到月亮湾就不往前走了。当时工作人员告诉他们,59路车不走,7路车走,现在7路车改线路不到两年,现在又不往原方向走了,市民出行非常不方便。

昨日下午,记者致电公交集团客服了解情况,随后7路车的初队长给记者回复。初队长表示,因为之前的7路车客流量少,重叠率高,此次调整属于优化调整,站点比以前减少了24个,提高了公交运行效率。至于其他路线重叠的问题,初队长表示自己只分管7路车的日常工作,其他情况不太清楚,集团应该正在优化中。

## 地上停车位变成消防通道

居民:想进小区停车只能购买地下车库停车位

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区山水龙城A区多位居民反映,称他们小区物业部门将一些地上停车位画上了消防通道禁停线,居民不买地下车库停车位就进不了小区。

连日来,芝罘区山水龙城A区居民刘先生等人面临着一个尴尬的情况,他们突然接到物业工作人员通知,说地上的停车位不允许再继续停了,要想停车只能去购买地下车库的车位,或者到小区外面的共用停车场购买年(月)票等。

刘先生说,他们入住小区近10年了,之前车辆一直是停在地上停车位,每年缴纳一定的停车费。接到通知不久,由于没有按照物业要求购买小区外面公共停车场年(月)票,几天前下班回家车辆进入小区就被拒绝了。实在没有办法,大家只得将车停在通世南路两侧。

刘先生等居民出示的资料显示,该小区内最近规划的所谓消防通道在楼与楼之间的通道位置,道路相对狭窄,“消防通道应该保持至少4米宽,这些道路显然不具备消防车辆通行和作业的条件,因此居民们认为这是物业故意将便民的停车区域,强行画上消防通道禁停线,迫使居民们去购买地下停车位,或者购买小区外面公共停车场年(月)票。”刘先生说。

9月24日,记者前往山水龙城A



区看到,所谓的消防通道禁停线画在小区内北侧区域,一名物业工作人员正在对停在路边的车辆进行号牌登记。

他说,之前的管理情况自己不清楚,需要记者去找公司管家落实。现在是为了规范管理,解决地面上人车混行不安全的问题,以及留出消防通道应对突发情况、应急处理火灾险情等。

“登记车辆信息就是把这些不听劝告的车牌信息录入门禁系统,到时候这些车就不能进入小区了。”这位工作人员解释,物业这么做也是无奈之举,因为个别居民不愿意配合物业

管理。

“物业公司为什么突然严管起来了,会不会是业主们所说的是以消防安全为借口强迫业主购买地下停车位?”这位工作人员没有直接回答记者,只说具体去物业公司找领导解答。

随后,记者来到山水龙城A区天安物业公司办公室,一位前台工作人员表示让记者留下联系方式,公司的新闻发言人会及时回复业主们的质疑。等到当天16时记者截稿时,也没有等到天安物业公司对于此事的回复。

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 张磊)9月24日,2024年烟台市“技能兴烟”职业技能竞赛暨山东港口烟台港职业技能大赛在山东港口烟台港总广场发令开赛。来自烟台港直属单位的19支参赛代表队将围绕39项竞赛项目内容展开激烈角逐。

上午9时,烟台港总广场会议厅内,港口儿女集结完毕,每一个人都蓄势待发,等待着鸣枪开赛的那一刻。“连年举办‘大比赛’,职业技能大赛,全面激活了港口技能人才的‘一池春水’,一大批技艺精湛、技能高超的能工巧匠、技能工匠竞相涌现、脱颖而出,在港口改革发展进程中创造了非凡业绩、贡献了重要力量。”山东港口烟台港党委书记、董事长刘国田在致辞中说。

市总工会党组书记、常务副主席陈海涛在致辞中表示,近年来,烟台港致力于深化产业工人队伍建设改革,成为烟台市乃至全省技能竞赛标杆单位,涌现出一批齐鲁工匠、全国劳模、全国五一劳动奖章获得者等先进典型,不仅有效发挥了示范引领作用,更带动广大港口职工踊跃投身港口发展大潮,争建新功。

随着歌曲《怒放的生命》在会议厅内响起,41名山港状元、劳模工匠,手捧鲜花走上舞台,他们的名字再次在港口儿女的心中留下印记。活动现场,5位山港状元、劳模工匠代表发言,分享他们的心得与感悟。

“秉承授人以鱼不如授人以渔的理念,我将尽我所能,将所学技能薪火相传,培养出更多的技能人才。”第十二届全国港口客运员大赛亚军、全国五一劳动奖章获得者、全国技术能手、客运公司朱宝表示,新的征程已经开始,他与徒弟将师徒同心,携手共进,为技能兴港、技能强港作出更大的贡献。

自去年启动首批绝技绝活评选以来,扎根岗位一线,精雕技能的海港职工热情高涨,他们的绝技绝活再次“集结”,再现精湛的操作技艺和稳定的心理素质。

操作挖掘机挖斗上的属具,精准旋转、下压,展示平台上的红酒瓶塞被打开,再次精准翻转属具,固定红酒瓶的卡具被打开,夹取红酒瓶,翻转,倒入酒杯……蓬莱港公司操作员进行的“举杯同庆”项目展示获得无数掌声。记者注意到,多动作联动的精准配合控制才是该项目的最大难点,不仅考验操作者对挖掘机液压木材抓的手合一的精准联动控制,更是考验操作者的专注力及心理素质。

比的是速度,拼的是实力或是肌肉进发或手眼合一,他们用真技术诠释了“稳、准、快、巧”的作业水平和良好的心理素质。

龙口市委党校开展秋季学期现场教学专题试讲 提升教学质量 展现教学风采

本报讯(通讯员 李良)近日,龙口市委党校举办了秋季学期现场教学专题试讲活动,旨在提升教学质量,创新教学方式,进一步挖掘和整合龙口市的红色资源和特色教学资源。本次试讲内容涵盖了红色文化、乡村振兴、传统文化、高质量发展等多个方向,充分展示了党校教师的专业素养和教学风采。

试讲活动由5名校委班子成員担任评委,对试讲内容进行了深入剖析和点评。评委们既肯定了教师们的教学成果,也指出了存在的不足和努力方向,使教师们受益匪浅。下一步,龙口市委党校将继续深入挖掘龙口市特色教学资源,不断创新教学方法,努力打造一批高质量现场教学专题。

此次现场教学专题试讲活动的成功举办,不仅为党校的教学工作注入了新的活力和动力,也为龙口市的干部教育培训工作树立了新的标杆和典范。

## 中国首支盲人棒球队出征英国 烟台鹿扬助力走出国门

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)9月23日,第二届世界棒垒球联合会世界棒球锦标赛在江苏无锡举行。这一国际赛事将在英国伦敦举行,中国盲人棒球队将参赛。中国盲协副主席红年,中国棒球协会副秘书长、无锡市体育专业运动队管理中心主任马振新,中国棒球协会残疾人委员会主任王思人,爱心赞助企业烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平,北治利富通董事长刘晖,iTape运动防护总经理温正以及中国盲人棒球队的教练员、队员们参加出征仪式。

2024年4月1日,在世界棒垒球联合会,中国棒、垒球协会等部门的支持下,中国首支盲人棒球队在无锡成立。盲人棒球队取名“和光”队,这个名字寓意着残健人士和谐相处,发出光亮,互相照耀。这是一支公益棒球队,他们积极探索“社会运营+慈善支持”“专业教练训练服务+志愿者协助”的模式,打造盲人棒球训练比赛服务体系。

“出征仪式简短但富有意义,它意味着中国盲人棒球队第一次亮相国际赛场,书写了中国残疾人体育的新篇章。”中国棒球协会残疾人委员会主任王思人说。

“祝愿和光棒球队心里有光明,身上有阳光,祝愿运动员在伦敦赛场上赛出风格,赛出水平,取得好成绩。”郑晓平在致辞时表示,盲人棒球队组建时间这么短就能够走出国门,这本身就是一种胜利,未来鹿扬公司还会一如既往地支持和光盲人棒球队,为盲人球队的发展赋能。



近日,栖霞市大庆路学校举办“童心揽月上九天·翰墨丹青共筑梦”主题绘画活动。宇宙飞船、星空世界,璀璨月宫……同学们挥动画笔,每一笔都饱含着对浩瀚宇宙的向往和憧憬。此次活动培养了孩子们的家国情怀,在孩子们心中种下了一颗探索太空的种子。

通讯员 高彩芹 摄

向交通陋习说不



烟台今语

乘车、驾车细节,一点一滴彰显文明。本报曾刊发过一篇文章《公交车上的不文明行为要不得》,非常有意义。

首先,乘车礼仪和安全意识,必须有。譬如,有的乘客霸占座位,此陋习要不得。公交车空间有限、座位有限,不能自坐的位置,请让给老、弱、病、残以及孕妇等行动不便的群体。

其次,驾车陋习,要去掉。比如,开车玩手机导致的交通事故很多,此陋习已成为道路交通事故的“隐形杀手”。尽管有无数血的教训摆在眼前,却依然有驾驶员随心所欲,认识不到其危害。在烟台,交警一直对开车接打电话开展不定期严查,日前就曝光了一批“驾驶时接听手持电话”的车辆。

其实,曝光、处罚并不是目的,安全才是要务。还有司机驾车不系安全带,这是大错特错。因为一旦发生事故,安全带就可能成为“救命带”,不仅可以防止二次撞击,还能有效地降低伤亡率。

每个人,都是一张行走的名片,个人文明和城市文明紧密相连。可在现实生活中,一些司机有的不打转向灯、强行超车、抢行,有的为图方便,向窗外吐痰、扔垃圾,将泥水溅行人一身,有的停车时不看清楚前后左右的情况,随意堵住别的车,有的进小区时快速行驶,随意按喇叭等。这些陋习,都应当摒弃。

乘车、驾车,方便别人,也是在方便自己;为他人安全着想,其实也是在为自己安全考虑。这不仅关乎道德,更关乎法律和文明。一言以蔽之,向交通陋习说不。

直通12345 上周热点

露天垃圾问题成投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)9月16日至9月22日,市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信65153件,同比下降16.38%。其中,群众来话61356件,微信受理2638件,网上民声310件,“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信9件;直接答复32068件,转办33055件,直办率49.22%。

按照内容分类:城市综合12297件,占18.87%;社会事业10223件,占15.69%;人力资源保障9397件,占14.42%;经济综合6498件,占9.97%;城乡建设6331件,占9.72%;“三农”问题3985件,占6.12%;党风政风行风561件,占0.86%;自然资源270件,占0.41%。

近日,有不少市民拨打12345热线,反映小区周围露天垃圾较多。芝罘区红旗西路世茂揽樾小区业主反映,小区售楼处周围绿化带内垃圾成堆。

烟台市“技能兴烟”职业技能竞赛暨山东港口烟台港职业技能大赛开赛